
 

 

 

 

２０１５年６月３０日 

 

 

株式会社ＬＩＸＩＬ住宅研究所 

ジーエルホームカンパニー 

 

 

株式会社ＬＩＸＩＬ住宅研究所 

 

株式会社ＬＩＸＩＬ住宅研究所（住所：東京都江東区／代表取締役社長：今 城幸）は、賃貸のアパート

やマンション、公営住宅にお住まいの全国の既婚女性７５０名を対象に、現在のお住まいへの不満点や、

賃貸住宅を選ぶ際の必須条件について、２０１５年５月２８日から６月２日に調査を実施しましたので、ご報

告します。 

 

Ⅰ．調査結果の概要 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

変更！ 
～既婚女性７５０名に賃貸住宅の不満や選ぶ際の必須条件について質問～ 

賃貸住宅に住む７５．７％は住宅の機能性に不満！ 
不満を持っている人の３５．２％が引っ越しを希望！ 

賃貸住宅の不満に関する調査報告 

◇賃貸住宅の機能性に不満を持つ７５．７％、アパート居住者では８０．６％ 

・現在住んでいる賃貸住宅に不満を持っている人は７５．７％ 

・住宅の形態別にみると、アパートに住んでいる人の不満が高く、８０．６％ 

◇賃貸住宅の不満は、防音（遮音）性と、断熱効果や湿気 

・不満なのは「上階の足音や声が響く」２７．５％、「断熱効果が弱く、夏暑く、冬寒い」２４．８％、「風通しが

悪く、湿気がこもり、カビがはえやすい」２３．６％、「壁が薄いため、隣室や外の音がうるさく、室内の音も

外にもれる」２３．１％で、防音（遮音）性と、断熱効果や湿気が上位 

・築年数が増すごとに不満の割合は増加し、上位４項目では、築１０年以上で４項目全てで２０％以上、築

３０年以上では３項目で３０％以上 

・断熱効果不足やシャワートイレが付いていないといった不満は、築５年未満では少ないが、築１５年以上

になると不満の割合が大きく伸長 

・住居形態別に不満点を見ると、マンションや公営住宅では「上階の足音や声が響く」が、アパートでは

「断熱効果が弱く、夏暑く、冬寒い」が不満の割合として最も高い 

◇不満を持っている人の３５．２％が引っ越しを検討 

・不満を解消するために「すぐにでも引っ越ししたいと思っている」１７．１％、「次の更新の際に引っ越しし

たいと思っている」１８．１％で、合計して３５．２％の人が引っ越しを検討 

◇賃貸住宅を選ぶ必須条件は、「風呂とトイレは別室」６８．８％ 

・賃貸住宅を選ぶ際の必須条件は「風呂とトイレは別室になっていること」６８．８％、「内装がきれいである

こと」５８．３％、「駐車場があること」４７．９％、「ベランダ・バルコニーがあること」５２．０％、「部屋の防音

効果が高いこと」４５．５％ 

【報道関係者のお問合せ先】 

㈱ＬＩＸＩＬ住宅研究所  広報・宣伝部 担当：千明 

電話：０３－５６２６－８２５１ メール：kazuhiko.chigira@lixil.com 

株式会社ＬＩＸＩＬ住宅研究所ホームページ/TOP URL：http://www.lixil-jk.co.jp 
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mailto:kazuhiko.chigira@lixil.com
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1）賃貸住宅の機能性に不満を持つ７５．７％、アパート居住者では８０．６％ 

現在住んでいる賃貸住宅の機能性について質問したところ、「不満点がある」が７５．７％、「特に不満

点はない」が２４．３％となりました。また、賃貸住宅の形態別に見ると、アパートに住んでいる方で不満

を持っている方が８０．６％と、マンションや公営住宅に住んでいる方よりも大きな割合であることが分

かりました。 

 

Ｑ１．現在お住まいの賃貸住宅の機能性について不満点はありますか？  

 全体 マンション アパート 公営住宅 

不満点がある 
７５．７％ 

（５６８） 

７１．４％ 

（２４７） 

８０．６％ 

（２１６） 

７７．２％ 

（１０５） 

特に不満点はない 
２４．３％ 

（１８２） 

２８．６％ 

（９９） 

１９．４％ 

（５２） 

２２．８％ 

（３１） 

全体 
１００．０％ 

（７５０） 

１００．０％ 

（３４６） 

１００．０％ 

（２６８） 

１００．０％ 

（１３６） 

 

 

２）賃貸住宅の不満は、防音（遮音）性と、断熱効果や湿気 

現在お住まいの賃貸住宅の機能性について不満を持つ５６８名に、どのような点が不満か質問したとこ

ろ、２０％以上の比率では、「上階の足音や声が響く」が２７．５％、次いで「断熱効果が弱く、夏暑く、冬

寒い」が２４．８％、「風通しが悪く、湿気がこもり、カビがはえやすい」２３．６％、「壁が薄いため、隣室や

外の音がうるさく、室内の音も外にもれる」２３．１％となり、上階の足音や隣室の音など、防音（遮音）に

関わる項目が上位に入りました。 

 

Ｑ２．現在お住まいの賃貸住宅の機能性で、どんな点が不満ですか？ （複数回答）ｎ＝５６８ 

※賃貸住宅の機能性に不満を持つ方が回答 

 実数 比率 

上階の足音や声が響く ２０６ ２７．５％ 

断熱効果が弱く、夏暑く、冬寒い １８６ ２４．８％ 

風通しが悪く、湿気がこもり、カビがはえやすい １７７ ２３．６％ 

壁が薄いため、隣室や外の音がうるさく、室内の音も外にもれる １７３ ２３．１％ 

トイレにシャワートイレが付いていない １３８ １８．４％ 

衛星放送の受信システムがついていない ７８ １０．４％ 

エアコンがついていない ７６ １０．１％ 

お風呂のシャワーの勢いが弱い ６１ ８．１％ 

ガスコンロの口数が少ない ５５ ７．３％ 

ベランダ・バルコニーがない ５２ ６．９％ 

駐輪場がない ４４ ５．９％ 

駐車場がない ３９ ５．２％ 

ガスコンロがない（電気コンロやＩＨである） １９ ２．５％ 

その他 ４６ ６．１％ 

 

  

Ⅱ．調査データ 
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◇賃貸住宅の築年数別クロス集計 

 
５年未満 

５年以上 

１０年未満 

１０年以上 

１５年未満 

１５年以上 

２０年未満 

２０年以上 

３０年未満 
３０年以上 

上階の足音や声が響く 
２７．９％ 

（３１） 

２１．３％ 

（２０） 

２３．６％ 

（２５） 

２８．０％ 

（３７） 

３２．１％ 

（５３） 

２８．２％ 

（４０） 

断熱効果が弱く、夏暑く、冬寒い 
１０．８％ 

（１２） 

１９．１％ 

（１８） 

２０．８％ 

（２２） 

３１．８％ 

（４２） 

２８．５％ 

（４７） 

３１．７％ 

（４５） 

風通しが悪く、湿気がこもり、カビ

がはえやすい 

１５．３％ 

（１７） 

１７．０％ 

（１６） 

２４．５％ 

（２６） 

２１．２％ 

（２８） 

２８．５％ 

（４７） 

３０．３％ 

（４３） 

壁が薄いため、隣室や外の音が

うるさく、室内の音も外にもれる 

１９．８％ 

（２２） 

１８．１％ 

（１７） 

２３．６％ 

（２５） 

２０．５％ 

（２７） 

２３．０％ 

（３８） 

３１．０％ 

（４４） 

トイレにシャワートイレが付いてい

ない 

７．２％ 

（８） 

１６．０％ 

（１５） 

１６．０％ 

（１７） 

２３．５％ 

（３１） 

２０．６％ 

（３４） 

２３．２％ 

（３３） 

衛星放送の受信システムがつい

ていない 

９．９％ 

（１１） 

４．３％ 

（４） 

４．７％ 

（５） 

１４．４％ 

（１９） 

９．７％ 

（１６） 

１６．２％ 

（２３） 

エアコンがついていない 
９．０％ 

（１０） 

１２．８％ 

（１２） 

９．４％ 

（１０） 

１２．９％ 

（１７） 

８．５％ 

（１４） 

９．２％ 

（１３） 

お風呂のシャワーの勢いが弱い 
５．４％ 

（６） 

３．２％ 

（３） 

６．６％ 

（７） 

６．８％ 

（９） 

９．１％ 

（１５） 

１４．８％ 

（２１） 

ガスコンロの口数が少ない 
８．１％ 

（９） 

３．２％ 

（３） 

３．８％ 

（４） 

６．８％ 

（９） 

１０．３％ 

（１７） 

９．２％ 

（１３） 

ベランダ・バルコニーがない 
１１．７％ 

（１３） 

３．２％ 

（３） 

２．８％ 

（３） 

５．３％ 

（７） 

８．５％ 

（１４） 

８．５％ 

（１２） 

駐輪場がない 
８．１％ 

（９） 

５．３％ 

（５） 

１．９％ 

（２） 

７．６％ 

（１０） 

６．１％ 

（１０） 

５．６％ 

（８） 

駐車場がない 
３．６％ 

（４） 

５．３％ 

（５） 

０．９％ 

（１） 

３．０％ 

（４） 

６．１％ 

（１０） 

１０．６％ 

（１５） 

ガスコンロがない（電気コンロや 

ＩＨである） 

３．６％ 

（４） 

２．１％ 

（２） 

２．８％ 

（３） 

１．５％ 

（２） 

２．４％ 

（４） 

２．８％ 

（４） 

その他 
７．２％ 

（８） 

９．６％ 

（９） 

５．７％ 

（６） 

４．５％ 

（６） 

３．６％ 

（６） 

７．７％ 

（１１） 

全体 
１００％ 

（１１１） 

１００％ 

（９４） 

１００％ 

（１０６） 

１００％ 

（１３２） 

１００％ 

（１６５） 

１００％ 

（１４２） 

 
・ 賃貸住宅の機能性における不満点を築年数別に見ると、築年数が増すごとに不満を挙げる割

合は増える傾向にあり、築１０年以上になると、上位４項目は２０％以上になり、築３０年以上にも

なると、上位４項目のうち３項目が３０％以上に達しました。 

・ 築５年未満では「上階の足音や声が響く」（２７．９％）、「壁が薄いため、隣室や外の音がうるさく、

室内の音も外にもれる」（１９．８％）といった、防音（遮音）に関する項目が不満として挙げられまし

た。 

・ 「断熱効果が弱く、夏暑く、冬寒い」は、築５年未満では１０．８％でしたが、築１５年以上２０年未

満で３１．８％、築２０年以上３０年未満で２８．５％、築３０年以上で３１．７％と、不満として挙げる方

の割合が高くなりました。 

・ また、「トイレにシャワートイレが付いていない」についても、築５年未満では７．２％でしたが、築１５
年以上の賃貸住宅において、２０％以上の方が不満点として挙げています。 
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◇賃貸住宅の住居形態別クロス集計 

 マンション アパート 公営住宅 

上階の足音や声が響く 
３４．４％ 

（８５） 

３３．３％ 

（７２） 

４６．７％ 

（４９） 

断熱効果が弱く、夏暑く、冬寒い 
２７．５％ 

（６８） 

３８．４％ 

（８３） 

３３．３％ 

（３５） 

風通しが悪く、湿気がこもり、カビがはえやすい 
２３．５％ 

（５８） 

３２．９％ 

（７１） 

４５．７％ 

（４８） 

壁が薄いため、隣室や外の音がうるさく、室内の音も外に

もれる 

２６．３％ 

（６５） 

３５．６％ 

（７７） 

２９．５％ 

（３１） 

トイレにシャワートイレが付いていない 
２３．９％ 

（５９） 

２４．５％ 

（５３） 

２４．８％ 

（２６） 

衛星放送の受信システムがついていない 
１１．７％ 

（２９） 

１４．８％ 

（３２） 

１６．２％ 

（１７） 

エアコンがついていない 
１５．４％ 

（３８） 

７．９％ 

（１７） 

２０．０％ 

（２１） 

お風呂のシャワーの勢いが弱い 
１２．１％ 

（３０） 

７．４％ 

（１６） 

１４．３％ 

（１５） 

ガスコンロの口数が少ない 
１２．１％ 

（３０） 

７．４％ 

（１６） 

８．６％ 

（９） 

ベランダ・バルコニーがない 
４．５％ 

（１１） 

１７．１％ 

（３７） 

３．８％ 

（４） 

駐輪場がない 
５．７％ 

（１４） 

１２．５％ 

（２７） 

２．９％ 

（３） 

駐車場がない 
９．３％ 

（２３） 

５．１％ 

（１１） 

４．８％ 

（５） 

ガスコンロがない（電気コンロや 

ＩＨである） 

４．９％ 

（１２） 

１．９％ 

（４） 

２．９％ 

（３） 

その他 
１０．５％ 

（２６） 

６．０％ 

（１３） 

６．７％ 

（７） 

全体 
１００％ 

（２４７） 

１００％ 

（２１６） 

１００％ 

（１０５） 

 
・ 賃貸住宅の機能性における不満点を住居形態別に見ると、マンションで最も多い不満は「上階

の足音や声が響く」が３４．４％で、次点の「断熱効果が弱く、夏暑く、冬寒い」よりも約７ポイント高

くなりました。 

・ アパートでは、「断熱効果が弱く、夏暑く、冬寒い」が３８．４％と最も高く、「壁が薄いため、隣室や

外の音がうるさく、室内の音も外にもれる」は３５．６％でした。 

・ 公営住宅では、１位が「上階の足音や声が響く」４６．７％、次いで「風通しが悪く、湿気がこもり、
カビがはえやすい」が４５．７％でした。 
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３）不満を持っている人の３５．２％が引っ越しを検討 

現在お住まいの賃貸住宅に不満を持っている方に、引っ越しを考えているか尋ねたところ、「すぐにで

も引っ越ししたいと思っている」が１７．１％、「次の更新の際に引っ越ししたいと思っている」が１８．１％

となり、合計して３５．２％の方が、引っ越しを検討していることが分かりました。 

 

Ｑ３．現在のお住まいの不満点を解消するために引っ越しを考えていますか？ ｎ＝５６８ 

※賃貸住宅の機能性に不満を持つ方が回答 

 実数 比率 

すぐにでも引っ越ししたいと思っている ９７ １７．１％ 

次の更新の際に引っ越ししたいと思っている １０３ １８．１％ 

いまのところ引っ越しは考えていない ３６８ ６４．８％ 

全体 ５６８ １００．０％ 

 

 

４）賃貸住宅を選ぶ必須条件は、風呂とトイレは別室 ６８．８％ 

賃貸住宅を選ぶ際の、選択の必須条件について尋ねたところ、「風呂とトイレは別室になっていること」

が６８．８％、「内装がきれいであること」が５８．３％、「ベランダ・バルコニーがあること」が５２．０％、「駐

車場があること」が４７．９％、「部屋の防音効果が高いこと」が４５．５％でトップ５になりました。 

 

Ｑ４．賃貸住宅を選ぶ際、選択の必須条件はなんですか？ （複数回答） 

 実数 比率 

風呂とトイレは別室になっていること ５１６ ６８．８％ 

内装がきれいであること ４３７ ５８．３％ 

ベランダ・バルコニーがあること ３９０ ５２．０％ 

駐車場があること ３５９ ４７．９％ 

部屋の防音効果が高いこと ３４１ ４５．５％ 

ＴＶやインターネット環境が整備されていること ２７６ ３６．８％ 

建物自体に古さを感じないこと ２５３ ３３．７％ 

断熱効果の高い窓であること ２３２ ３０．９％ 

外観がきれいであること ２０８ ２７．７％ 

駐輪場があること １８８ ２５．１％ 

ガスコンロの口数が複数あること １７２ ２２．９％ 

住まい全体がリニューアルされていること １７０ ２２．７％ 

トイレにシャワートイレがついていること １４３ １９．１％ 

共同玄関にオートロックがついていること １４３ １９．１％ 

防犯カメラがついていること １１６ １５．５％ 

新築であること ６５ ８．７％ 

その他 ３９ ５．２％ 

特にない ６９ ９．２％ 
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Ⅲ．調査概要 

・対象者 既婚女性 

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代以上 全体 

１５０ １５０ １５０ １５０ １５０ ７５０ 

・調査地域 

北海道 東北地方 関東地方 中部地方 近畿地方 中国地方 四国地方 九州地方 全体 

６３ ４０ ３０５ ８９ １３２ ３６ ６ ７９ ７５０ 

８．４％ ５．３％ ４０．７％ １１．９％ １７．６％ ４．８％ ０．８％ １０．５％ １００.０％ 

・調査時期  ２０１５年５月２８日から６月２日 

・調査方法  インターネットを通じてのＷＥＢ調査 

 

（参考） 

『中古賃貸住宅リフォーム＋一括借上家賃保証（※）』について 

株式会社ＬＩＸＩＬ住宅研究所では、2015 年度より、中古賃貸住宅オーナー向けのサービス『中古賃貸住宅

リフォーム＋一括借上家賃保証サービス』をスタートしました。 
このサービスは、中古賃貸住宅の“リフォーム”をＬＩＸＩＬ住宅研究所が運営する住宅フランチャイズチェーン

（以下、ＦＣ）である「アイフルホーム」「フィアスホーム」「ＧＬホーム」で担当し、ＪＰＭＣ日本管理センター（以下、

ＪＰＭＣ）が“一括借上家賃保証”を担当。入居者管理は地元の不動産会社が担当し、賃貸住宅オーナーにＬＩＸ

ＩＬ住宅研究所が付加価値の高いリフォーム提案と工事、ＪＰＭＣの一括借上家賃保証による安心感、地場の有

力賃貸管理会社によるクオリティの高い物件管理サービスで施工～管理までフルパッケージとしてサービスを提

供することで、賃貸住宅オーナーは安心して無理なくリフォームに投資することができる中長期的に安定経営を

実現できるサービスとなります。 

 

【サービス概要】 
１．「中古賃貸住宅リフォーム＋一括借上家賃保証サービス」の概要 

   ①ＬＩＸＩＬ住宅研究所のＦＣ加盟店が相談窓口 

   ②ＪＰＭＣは事業収支、リフォームプランをアドバイス。弊社のＦＣ加盟店はリフォーム提案実施 

③弊社のＦＣ加盟店が「リフォーム工事」、ＪＰＭＣは「一括借上家賃保証」、提携不動産業者は「賃貸管理・

入居者斡旋」を実施 
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【保証】 

一括借上家賃保証 
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賃貸管理 

一括借上 

損害保険契約 

管理委託 

転貸借契約
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リフォーム 

工事契約 

入居者斡旋 

空

室 

提携 

サービス提供イメージ 
【リフォーム】 

リフォーム提案・施工 
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2．「一括借上家賃保証サービス」について 

   今回の「一括借上家賃保証サービス」の特長は、「最長20年」、「収益分配型」、「損害保険のバックアップ」に

よる家賃保証であり、ＪＰＭＣの『スーパーサブリース』になります。 

① 損害保険のバックアップによる家賃保証 ： 保険制度を活用し、信用を補完 

② 最長20年の長期家賃保証 ： リフォームローンの返済期間に合わせた最長20年の長期保証 

③ 収益分配型のサブリース ： 従来とは異なり「収益分配型」のサブリース方式を採用。 

賃料を上回る収益もオーナー様に還元 

なお、契約には、保証賃料、収益分配比率の異なる3つのコースを用意しています。 

※コースは基本として「スーパーサブリース（ＳＳＬ）70」、ＳＳＬ75、ＳＳＬ80になります。 

 

３．賃貸住宅オーナーの「中古賃貸住宅リフォーム＋一括借上家賃保証サービス」活用メリット 

    ・リフォーム工事の契約を結ぶ時点で、リフォーム後の利回りが確定できる 

    ・ＬＩＸＩＬ住宅研究所のＦＣであり、地域密着の全国加盟店による付加価値の高いリフォーム提案を受けら

れる 

・損害保険のバックアップによる家賃保証で高い安心感 

・リフォーム後、最長20年にわたる安定収入が得られる 

・地場有力管理会社による良質な管理及び入居者斡旋力の強化 

※本リリースにおける「家賃保証」とは、ＪＰＭＣが賃貸借契約（マスターリース契約）に基づいてオーナーから借り受けた物件の賃料を契約に基づい

て支払うことをいいます。 


